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У 1861 р. за порадою М. Пирогова, який був тоді піклувальником Київського навчального округу, Ю. Шимановського
запросили очолити кафедру хірургії Київського університету Св. Володимира. Тут він викладав оперативну хірургію і 

хірургічну патологію та працював хірургом-консультантом Київського військового шпиталю. Ця посада дозволяла 
йому поєднувати викладання з практичною медициною, надаючи медичну допомогу пораненим і хворим військовим. 

У 1856 р. Ю. Шимановський захистив докторську дисертацію «Additamenta ad ossium resectionem», яка була присвячена 
ринопластиці. Вважається, що тему дисертації йому рекомендував М. І. Пирогов, що свідчить про високий рівень
довіри та підтримки з боку науковця. Захистивши дисертацію, Шимановський став асистентом, а потім приват-

доцентом кафедри хірургії Дерптського університету. У 1858-1861 рр. він працював професором кафедри хірургії 
Гельсінгфоргського (нині Гельсінського, Фінляндія) університету і одночасно хірургом-консультантом 

Гельсінгфоргського і Свеаборзького військових шпиталів. Ця робота дозволила йому набути неоціненний практичний
досвід і розвивати свої методики хірургічного лікування, зокрема в галузі реконструктивної хірургії.

Юлій Карлович Шимановський (1829-1868) – доктор медицини, екстраординарний, ординарний професор, хірург,
один з засновників трансплантології, пластичної і відновлювальної хірургії. Він народився в Ризі та отримав медичну
освіту на факультеті Дерптського університету (нині Тартуський університет в Естонії), який на той час був одним із
найпрестижніших медичних навчальних закладів у Російській імперії. Під час навчання Шимановський виявляв
особливий інтерес до хірургії, активно працюючи на кафедрі, яку очолював професор Адельман, учень і послідовник
видатного хірурга М. І. Пирогова. Ця практика дала йому можливість удосконалювати свої навички в оперативній
медицині.

Один з найвидатніших хірургів середини ХІХ ст., ім’я якого широко відоме у світовій медицині. 
Один із основоположників пластичної хірургії.

Зробив великий внесок у розвиток воєнно-польової хірургії, трансплантології, відновлювальної хірургії. 



Дружба та наукова співпраця
Ю. К. Шимановського і М. І. Пирогова 

Інтерес Ю. Шимановського до хірургії та його досягнення у розробці й
удосконаленні різноманітних хірургічних методів нерозривно пов’язані з працями
М. І. Пирогова у цій галузі. Пирогов не лише передбачив талант молодого
науковця, але й відзначав його професійну одержимість та прагнення до
вдосконалення, що суттєво вплинуло на наукову діяльність Шимановського. Про
глибокий зв’язок між ними свідчить такий факт: у 1860 році в Лейпцигу була
надрукована книга Nicol. Pirogoff’s «Chirurgische Anatomie der Arterienstämme und
Fascien», яка є перевиданням «Хірургічної анатомії артеріальних стовбурів і
фіброзних фасцій» (1837). На титульному аркуші цього видання зазначено, що
книгу «заново переробив Ю. Шимановський». У 1861 р. Шимановський вкотре
переробляє працю Пирогова та перекладає її російською мовою. Він також вніс деякі
зміни та доповнення до атласу відповідно до вимог розвитку хірургічної науки того
часу.

Видання із фонду бібліотеки



У цьому виданні вперше було надруковано лист М. І. Пирогова, який містив важливий
статистичний огляд. У ньому наводилися дані про близько 70 виконаних перев'язок
великих артерій, що стало цінним внеском у хірургічну практику того часу. Цей лист
продемонстрував високий рівень дослідницької роботи М. Пирогова та його прагнення до
систематизації хірургічних результатів.

Лист М. І. Пирогова

Передмова Ю. Шимановського

У передмові Шимановський написав: «…на спонукання втішною пропозицією Тайнаго Радника
Д-ра М.І. Пирогова знову написати роз’яснення до його хірургічно-анатомічного атласу 

артеріальних стовбурів і фасцій, я з радістю зробив це та передав манускрипт свій на розгляд ... 
Пирогову ... На жаль, як він мені пише, час його дуже зайнятий, і він нині не може виконати

цього мого бажання. Я повинен бути йому зобов'язаний за довіру, з якою він дозволяє своєму, а 
мною зміненому твору, побачити світло, не піддаючи його спочатку іспиту». 



Ю. Шимановський додав до атласу Пирогова свій малюнок, на якому
зображено лінії розрізів шкіри при перев'язках різних артерій.

Мал. Ю. Шимановського. Розрізи шкіри для оголення артерій, які
враховують зовнішню анатомію, що важливо під час їх читання.

Юлій Шимановський високо цінував праці М. І. Пирогова з топографічної і 
хірургічної анатомії та принцип ощадного лікування, розроблений

Пироговим. Шимановський також підтримував нові впровадження, зокрема, 
використання наркозу, що радикально змінило підходи до хірургічних

втручань. Свій трьохтомний «Посібник з оперативної хірургії» Шимановський
присвятив Пирогову «Взірцю наукового прагнення в хірургії Пирогову М. І.».
Ця присвята підкреслила глибоку повагу до свого наставника і визнання його

великого внеску в розвиток хірургічної науки та практики.



Рис. Долонна фасція. Розташування променевої та ліктьової артерій
на нижній частині передпліччя пальцевих артерій»

Рис. Розташування передньої великогомілкової артерії трохи вище
щиколотки. Артерія стопи.



 Один з піонерів антисептичного методу в хірургії. Запровадив у практику роботи КВГ
миття рук перед операцією, промивання ран розчином перманганата калію.

 Вперше розділив методи шкірної пластики на 2 види – пересування та розтягнення
шкіри. Шкірна пластика і досі ґрунтується на схемах, запропонованих саме Ю.
Шимановським

 Вперше після Пирогова надавав перевагу ощадному лікуванню у військово-польових
умовах перед ампутацією.

 Детально розробив положення про резекцію кісток і суглобів.
 Розробив оригінальні пластичні операції на ліктьовому та колінному суглобах. Його

модифікація операції стегна за Грітті-Стоксом актуальна і сьогодні.
 Розробив спосіб закриття зовнішньої кишкової нориці («спосіб Шимановського»).
 Удосконалив (модифікував) гіпсову пов’язку, запропоновану Пироговим Вдосконалив

гіпсові пов’язки, запропонував безпідкладочні решіткоподібні гіпсові пов’язки («гіпсові
штани Шимановського»), вперше у світі обґрунтувавши їх дренуючі властивості,
цінність і перевагу.

 У боротьбі з кровотечами рекомендував і проводив переливання крові.
 Винайшов і вдосконалив близько 80 хірургічних інструментів, приладів і пристосувань

(листова ампутаційна пилка, трахеотомічна трубка, кісткові щипці, гіпсові ножиці,
резекційна пила, польовий турнікет і компресор для тимчасового припинення
кровотечі при пораненні судин, распатори, долота та ін.).

 Першим у світі склав класифікацію дефектів шкіри для наступних пластичних
операцій, розробив схеми пластики шкіри, метод закриття великих дефектів за
допомогою частин шкіри, взятих за колом.

 Розробляв показання і протипоказання до шкірної пластики, післяопераційні
прогнози, знеболювання. Майстерно володів технікою пластичних операцій.

 багато уваги приділяє проблемам воєнної хірургії, порушує питання щодо створення
кафедр військової хірургії при університетах.

один з перших детально описав техніку застосування
наркозу і можливі наслідки, виклав показання і 

протипоказання до хірургічних операцій, описав способи
ампутацій і резекцій. Ця праця була удостоєна премії

Медико-хірургічної академії. Епіграфом до першого тому 
Ю.К.Шимановський взяв такі слова: "Збереження - наша 
мета, ампутація - остання справа - смертельний вирок

органу, для порятунку якого ми покликані"

«Операції на поверхні людського тіла» (1865)

3-х томний «Посібник з оперативної хірургії»

надав вичерпну характеристику понад 60 операцій з 
пластичної хірургії та трансплантології. Ця унікальна

праця була удостоєна премії ім. І. Ф. Буша. До книги 
додано атлас з 602 малюнками, виконаними автором, 
розроблені ним схеми пластичних операцій. Першим 

розробив чітку класифікацію дефектів шкіри, які звів до 
різних геометричних фігур – ця класифікація є 

неперевершеною до сьогодні

науково обґрунтував показання та протипоказання
щодо пластичних операцій у щелепно-лицьовій області

Перше видання «Про ринопластику»



Резекційна пилка для ампутацій 

Малюнки до реконструктивної хірургіїРинопластика

Ю. Шимановський був одним із засновників наукової медичної школи
трансплантології й при житті мав широке європейське визнання. Про це
свідчить його членство у багатьох наукових та медичних товариствах Європи.
Значний внесок у розвиток медичної науки у світі пов'язаний саме з ім’ям
Шимановського. І цих досягнень могло би бути значно більше. Але… Внаслідок
вродженої патології у Шимановського розвинулося онкологічне захворювання.
З різних причин світила хірургії Адельман, Пирогов не змогли його вчасно
прооперувати. Довелося це зробити Караваєву, товаришу і першому декану
медичного факультету університету Св. Володимира, але було вже пізно. Юлій
Карлович Шимановський помер 13 квітня 1868 р. від раку внутрішніх органів.
Похований на Байковому цвинтарі. Хірургія не могла зазнати більш чутливої
втрати.
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